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LA MÉTHODOLOGIE
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Volet grand public Volet professionnels

La méthodologie

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour SumUp » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

Echantillon de 1023 personnes représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus.
L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au
regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie
socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de
résidence.

Echantillon de 504 professionnels : 100 professionnels de la
restauration, 100 commerçants de proximité, 102 professionnels
de la santé et du sport, 102 professionnels de la beauté, 102 taxis.
Pour répondre aux objectifs de l’étude, les populations de certains
secteurs ont été surreprésentées dans l’échantillon. Le poids de
chaque secteur a ensuite été corrigé dans l’échantillon global.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en
ligne sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview).

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en
ligne sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 29 au 30 janvier 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché
des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur
choix.

Les interviews ont été réalisées du 3 au 13 février 2020.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges
d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000
répondants.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges
d'incertitude : 1,9 à 4,4 points au plus pour un échantillon de 500
répondants.



LES RÉSULATS



01 Les Français et 
la carte de paiement
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Le montant d’argent liquide conservé dans son porte-monnaie

Q. En général, quelle somme d’argent liquide avez-vous sur vous ?
Question ouverte numérique

11%

22%

12%

15%

8%

5%

24%

3%

1-10 euros

11-20 euros

21-30 euros

31-50 euros

51-100 euros

101 euros et plus

Vous n'avez généralement pas d'espèces sur vous

NSP

Plus de 
30 euros

28%

30 euros 
ou moins

45%

45 €

En moyenne
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p e r s o n n e s

Les moyens de paiement privilégiés

1023Q. Lorsque vous avez le choix, quel moyen de paiement préférez-vous utiliser chez 
un commerçant ?

39%

Total
carte de 

paiement

27%

12%

2%

33%

10%

16%

Le paiement par carte en entrant votre code

Le paiement par carte sans contact

Le paiement mobile via votre smartphone
(Apple Pay, Samsung Pay, Paypal, Lydia, 

Pumpkin...)

Le paiement en espèces

Le paiement par chèque

NSP / Non concerné

Moyenne des résultats
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Le boulanger

Au marché

Au café

La babysitter

Au bureau de tabac

Le taxi

Le coiffeur

Le médecin

Les services d'urgence 
(serrurier, plombier...)

Au restaurant

Les moyens de paiement privilégiés

Q. Lorsque vous avez le choix, quel moyen de paiement préférez-vous utiliser chez 
un commerçant ?

68%

66%

58%

31%

29%

26%

22%

12%

9%

8%

% privilégient le 
paiement en espèces
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Cela vous permet de régler vos dépenses courantes 
(épicerie, presse, tabac, boulangerie,...)

Cela vous permet d'être libre d'effectuer un achat impromptu

Cela vous rassure

De nombreux endroits n'acceptent pas un autre moyen de paiement

Les risques de fraude sont plus limités qu'avec la carte bancaire

Pour une autre raison

NSP

Les raisons de détention d’argent liquide sur soi

Q. Pour quelles raisons gardez-vous de l’argent liquide sur vous ?
Question posée uniquement à ceux qui portent une somme d’argent liquide sur eux, soit 73% de l’échantillon.
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

72%

37%

20%

19%

5%

5%

1%

Parce que ...

+1

 : Evolutions depuis avril 2010*

-8

+6

+3

+2

+1

*Ifop pour Wincor Nixdorf – « Les Français et l’argent liquide »
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Au restaurant

Le coiffeur

Le médecin

Le taxi

Les services d'urgence (serrurier, 
plombier...)

Au bureau de tabac

Au café

Le boulanger

Au marché

La babysitter

Les moyens de paiement privilégiés

Q. Lorsque vous avez le choix, quel moyen de paiement préférez-vous utiliser chez 
un commerçant ?

67%

44%

41%

30%

29%

16%

11%

7%

13%

13%

14%

15%

14%

10%

6%

14%

16%

17%

10%

5%

Le paiement par carte 
en entrant votre code

Le paiement par carte 
sans contact

81%

59%

55%

40%

35%

30%

27%

24%

23%

18%

Total
carte de 

paiement



02 Les commerçants et 
le paiement dématérialisé
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Les espèces

Le chèque

La carte bancaire en entrant 
un code

La carte bancaire sans 
contact

Le paiement mobile via 
votre smartphone (Apple 

Pay, Samsung Pay…)

Les applications de type 
Paypal, Lydia, Pumpkin…

Les moyens de paiement acceptés par les professionnels

94%

83%

77%

61%

24%

12%

Q. Quels moyens de paiement acceptez-vous dans votre commerce ?

La carte bancaire

81%

Le paiement mobile

27%
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Les espèces

Le chèque

La carte bancaire en 
entrant un code

La carte bancaire sans 
contact

Le paiement mobile via 
votre smartphone (Apple 

Pay, Samsung Pay…)

Les applications de type 
Paypal, Lydia, Pumpkin…

Les moyens de paiement acceptés par les professionnels

Q. Quels moyens de paiement acceptez-vous dans votre commerce ?

Professionnels 
de la restauration

100 personnes

Commerçants 
de proximité
100 personnes

Professionnels 
de la beauté
102 personnes

Professionnels 
santé & sport 
100 personnes

Taxis
102 personnes

98%

75%

88%

83%

42%

21%

99%

69%

90%

77%

40%

25%

92%

84%

77%

72%

20%

10%

91%

93%

65%

39%

11%

4%

93%

70%

85%

71%

20%

16%

Sous-total - La carte bancaire 92% 97% 86% 67% 92%

Sous-total - Un paiement mobile 47% 43% 22% 11% 23%
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Les plaintes de clients en raison d’un refus de paiement 
par carte
Q. Avez-vous déjà eu des plaintes de clients parce que vous ne proposiez pas le paiement
par carte bancaire / parce que vous avez refusé un paiement par carte bancaire ?

47%

<1%

<1%

5%

42%

53%

Oui, systématiquement

Oui, souvent

Oui, rarement

Non, jamais

Vous n’avez jamais refusé un paiement 
par carte bancaire à un client

ont déjà refusé un 
paiement par carte 

à un client

47%



03 Les clients face au refus
de payer par carte
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L’impossibilité de payer en espèces chez un commerçant

Q. Vous a-t-on déjà demandé de régler un achat en espèces alors que vous n’en 
aviez pas ou pas suffisamment sur vous ?

6%

34%

19%

39%

2%

Oui

40%

Non

58%

Oui, souvent Oui, rarement Non, vous avez 
toujours suffisamment 

d'espèces sur vous

Non, vous avez 
toujours pu payer 

par un autre moyen

NSP
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Les plaintes de clients ne pouvant pas payer par carte

Q. Avez-vous déjà eu des plaintes de clients parce que vous ne proposiez pas le paiement par 
carte bancaire / parce que vous avez refusé un paiement par carte bancaire ?

Question posée uniquement à ceux qui ne proposent pas le paiement par carte bancaire, soit 13% de l’échantillon global

-

1%

10%

89%

Oui, systématiquement

Oui, souvent

Oui, rarement

Non, jamais

11% des 

professionnels 
n’acceptant pas la carte 

déclarent avoir des 
plaintes de clients
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Les raisons de ne pas proposer de moyens 
de paiement dématérialisés

50%

45%

17%

14%

12%

4%

2%

27%

Q. Pour quelles raisons ne proposez-vous pas le paiement dématérialisé 
(carte bancaire, smartphone, application) ?
Question posée uniquement à ceux qui ne proposent pas de moyens de paiement dématérialisés, soit 13% de l’échantillon global
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Les frais annexes (abonnement, 
frais de transactions…)

Le coût du terminal

Il y a plusieurs distributeurs à proximité 
de votre commerce

La difficulté d’utilisation

Les problèmes techniques des 
terminaux de paiement (problèmes de 

connexion, batterie…)

La déclaration de revenus et la 
comptabilité que cela implique

Le nombre important d’offres vous 
empêche de faire un choix

Autre
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Les incitations à proposer un paiement par carte

Q. Qu´est-ce qui pourrait vous inciter à proposer à vos clients un paiement par 
carte bancaire ?
Question posée uniquement à ceux qui ne proposent pas le paiement par carte bancaire, soit 13% de l’échantillon global
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

24%

20%

12%

9%

3%

3%

1%

1%

35%

29%

Des tarifs plus attractifs

Des demandes de vos clients

Un terminal simple à utiliser

Des plaintes de vos clients

Des tarifs transparents et clairs

Des revenus plus importants

La possibilité d’attirer des clients 
étrangers

Un terminal acceptant tous les moyens de 
paiements dématérialisés (carte, 

smartphone…)

Autre

NSP
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La réaction suite à la demande de règlement en espèces

Q. Et quelle a été votre réaction la dernière fois qu’on vous a déjà demandé de régler un 
achat en espèces alors que vous n’en aviez pas ou pas suffisamment sur vous ?
Question posée à ceux qui se sont vu demandé un règlement en espèces alors qu’ils n’en avaient pas suffisamment, 
soit 40% de l’échantillon.

Vous avez abandonné votre achat

Vous avez été agacé mais vous avez effectué votre achat

Vous vous êtes montré compréhensif

NSP

36%

32%

31%

1%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


